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1. Вступ 

 

 Анотація навчальної дисципліни:  
У практичній діяльності достатньо часто доводиться стикатися з випадковими 

подіями, тобто з подіями, які або реалізуються, або не реалізуються з причин, які за-

здалегідь неможливо передбачити в даних умовах випробувань. Дослідження кількіс-

них закономірностей, яким підпорядковані масові випадкові події, і є предметом теорії 

ймовірностей, Теорія ймовірностей вивчає математичні закони розподілу випадкових 

подій, і фактично є теоретичною базою для математичної статистики. У свою чергу 

математична статистика є розділом математики, що присвячений математичним ме-

тодам систематизації, обробки і використання статистичних даних для наукових і 

практичних висновків. Теорія ймовірностей та математична статистика використову-

ється в різних галузях науки та техніки, однак однією з найважливіших сфер їх викори-

стання є економіка. Без допомоги теорії ймовірностей не можуть бути розв’язані пи-

тання організації та планування, які пов’язані з необхідністю обліку випадкових подій, а 

вивчення тих чи інших явищ методами математичної статистики дає можливість вирі-

шення багатьох питань, які висувають наука та практика (правильна організація тех-

нологічного процесу, найбільш доцільне планування та інші). Провідною парадигмою 

сучасної освіти є спрямування на кінцевий результат, а саме, на формування компе-

тентностей майбутного фахівця, який не тільки здобув певні знання, але й отримав 

необхідні вміння і навички, що дозволяють йому ефективно використовувати ці знання 

в професійній діяльності. Оволодіння методами теорії ймовірностей і математичної 

статистики як інструментом статистичного аналізу дає можливість застосовувати цей 

інструментарій для побудови економіко-математичних моделей економічних процесів і 

явищ і в подальшому для прогнозування за допомогою цих моделей. Навчальна дис-

ципліна «Теорія ймовірностей та математична статистика» є базовою навчальною ди-

сципліною та вивчається згідно з навчальним планом підготовки фахівців з усіх спеці-

альностей першого (бакалаврського) рівня всіх форм навчання. 

 Мета навчальної дисципліни: формування цілісної системи теоретичних 

знань математичного апарату теорії ймовірностей та математичної статистики, що 

допомагає моделювати, аналізувати і вирішувати економічні завдання, засвоєння ма-

тематичних методів, що дають можливість вивчати і прогнозувати процеси і явища з 

області майбутньої професійної діяльності студентів; розвиток логічного і алгоритміч-

ного мислення, сприяння формуванню вмінь і навиків самостійного дослідження еко-

номічних проблем, розвитку прагнення до наукового пошуку шляхів вдосконалення 

своєї роботи. 

Курс 1 

Семестр 1,2 

Кількість кредитів ЕСТS 5 

Аудиторні навчальні заняття 

лекції 32 

практичні 16 

лабораторні 16 

Самостійна робота  86 

Форма підсумкового контролю іспит 
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Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 
 

Попередні дисципліни Наступні дисципліни 

Шкільний курс математики (геометрія, ал-
гебра та початки аналізу) 

Дослідження операцій та методи опти-
мізації 

 Економетрика 

 Статистика 

 Фінанси 

 Бухгалтерський облік 

 

2. Компетентності та результати навчання за дисципліною: 

 

Компетентності Результати навчання 

Використання методів теорії 
ймовірностей для прогнозу-
вання ймовірностей випад-
кових подій та здійснення 
графічної інтерпретації 
розв’язків економічних задач 
за допомогою інструментарію 
теорії ймовірностей 

Застосовувати основні означення і теореми до 
обчислення ймовірності випадкової події. Визна-
чати закони розподілу дискретної та неперервної 
(одновимірних) випадкових величин, обчислюва-
ти їх основні числові характеристики, будувати 
функції розподілу. Визначати числові характери-
стики функції дискретного та неперервного ви-
падкового аргументу. Використовувати поняття 
теорії випадкових процесів і теорії масового об-
слуговування для моделювання економічних 
процесів 

Ідентифікація кількісних ха-
рактеристик економічних 
процесів за допомогою 
вибіркового методу 

Розуміти зв’язок між інструментарієм теорії 
ймовірностей та математичної статистики. Фор-
мувати репрезентативну вибіркову сукупність, 
будувати варіаційний ряд та оцінювати основні 
числові характеристики випадкової величини за 
результатами дослідження вибірки. Перевіряти 
статистичні гіпотези щодо відповідності власти-
востей числових характеристик і закону 
розподілу випадкової величини у генеральній 
сукупності та їх оцінками за результатами 
дослідження вибіркової сукупності. Розуміти 
можливості й обмеження застосування 
інструментів математичної статистики під час 
розв’язання реальних економічних задач 

Застосування дисперсійного 
аналізу у дослідженні еконо-
мічних процесів, застосуван-
ня кореляційнорегресійного 
аналізу під час опрацюванні 
різних економічних явищ, ро-
зуміння змісту економічних 
величин, що входять до 
складу моделі парної регресії 

Розуміти можливості застосування однофактор-
ного дисперсійного аналізу при перевірці існу-
вання різниці між досліджуваними вибірковими 
сукупностями. Розрізняти види залежностей між 
економічними факторами та визначати суттєвість 
кореляційного зв’язку. Досліджувати форму ко-
реляційного зв’язку і будувати модель парної ре-
гресії за методом найменших квадратів. Володіти 
методами перевірки значущості параметрів мо-
делі парної регресії й оцінювання адекватності 
моделі в цілому 
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3. Програма навчальної дисципліни 

3.1. Перелік тем лекційних занять 
 

Змістовий модуль 1. Теорія ймовірностей 

  Тема 1. Емпіричні та логічні основи теорії ймовірностей 

Предмет та задачі курсу. Роль курсу як теоретичної бази математичного моделювання 

економічних процесів та явищ, що враховують можливі ризики. Імовірнісна модель ек-

сперименту. Вірогідні, випадкові та неможливі події. Правила дій з випадковими поді-

ями. Простір елементарних подій. Класичне означення ймовірності та її визначення. 

Аксіоматика Колмогорова. Основні формули комбінаторики. Геометричне означення 

ймовірності. Діаграми Вена – Ейлера. 

Тема 2. Основні теореми теорії ймовірностей, їх економічна інтерпретація 

             

 Імовірнісний простір. Залежні й незалежні події. Умовна ймовірність. Теорема 

множення ймовірностей. Повна група випадкових подій. Протилежні події. Сумісні та 

несумісні події. Теорема додавання ймовірностей. Імовірність хоча б однієї події. Імо-

вірність того, що випадкова подія відбудеться хоча б один раз. Визначення необхідної 

кількості випробувань, які необхідно провести, щоб із заздалегідь заданою надійністю 

гарантувати появу випадкової події хоча б один раз. Формула повної ймовірності. Фо-

рмула Байєса (теорема гіпотез). 

Тема 3. Схема незалежних випробуваннь 

Схема незалежних повторних випробувань. Формула Бернуллі. Локальна тео-

рема Муавра – Лапласа. Функція Гаусса, її властивості, застосування у наближених 

обчисленнях ймовірності появи випадкової події певну кількість разів у серії незалеж-

них випробувань. Інтегральна теорема Муавра – Лапласа. Функція Лапласа, її власти-

вості та застосування у наближених обчисленнях ймовірності приналежності кількості 

появи випадкової події певному інтервалу. Зв’язок між функціями Гауса та Лапласа. 

Малоймовірні події. Теорема Пуассона. 

Тема 4. Випадкові величини та їх економічна інтерпретація   

 Означення випадкової величини. Дискретні та неперервні випадкові вели-

чини. Закони розподілу ймовірностей випадкової величини та способи їх завдання 

(табличний, графічний та аналітичний). Функція розподілу ймовірностей, її властивос-

ті. Основні числові характеристики випадкової величини: математичне сподівання, ди-

сперсія та середнє квадратичне відхилення. Властивості основних числових характе-

ристик. Додаткові числові характеристики розподілу: мода, медіана, ексцес. Початкові 

та центральні теоретичні моменти, їх застосування для визначення числових характе-

ристик розподілу випадкової величини 

Тема 5. Закони розподілу та числові характеристики дискретної випадко-

вої величини      За-

кони розподілу дискретної випадкової величини, які найчастіше зустрічаються в соціа-

льно-економічних явищах: біноміальний розподіл, геометричний розподіл, гіпергеоме-

тричний розподіл. Особливості та властивості цих розподілів, їх основні числові харак-

теристики та економічна інтерпретація. Потік подій. Найпростіший потік подій та його 

властивості. 
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Тема 6. Основні закони розподілу неперервної випадкової величини 

 Щільність розподілу та її ймовірнісне тлумачення. Функція щільності розпо-

ділу випадкової величини та її властивості. Закони розподілу неперервної випадкової 

величини, які найчастіше зустрічаються в соціально-економічних дослідженнях: рівно-

мірний розподіл, нормальний розподіл та показниковий розподіл. Властивості цих ро-

зподілів та їх основні числові характеристики. Вплив параметрів розподілу на функцію 

щільності ймовірностей при розподілі за нормальним законом. Розподіл Стьюдента, 

розподіл Пірсона та розподіл Фішера. Особливості та властивості цих розподілів. 

Зв’язок цих розподілів з нормальним законом розподілу неперервної випадкової вели-

чини. 

Тема 7. Багатовимірні випадкові величини    

 Поняття про систему випадкових величин. Функція розподілу та щільність 

розподілу системи двох випадкових величин. Умовні закони розподілу компонентів си-

стеми дискретних випадкових величин, їх основні числові характеристики. Основні чи-

слові характеристики системи двох випадкових величин. Кореляційний момент, його 

властивості. Коефіцієнт кореляції, його властивості.     

Тема 8. Функції випадкового аргументу     За-

гальні поняття про функцію випадкового аргументу. Побудова закону розподілу функ-

ції дискретного випадкового аргументу за законом розподілу її аргументу. Основні чи-

слові характеристики функції випадкового аргументу. Функції неперервного випадково-

го аргументу та її числові характеристики. Функція двох випадкових аргументів.  

Тема 9. Елементи теорії випадкових процесів і теорії масового обслугову-

вання  

Предмет теорії масового обслуговування. Випадкові функції. Випадкові процеси 

із скінченою множиною станів. Числові характеристики та кореляційна функція випад-

кового процесу. Властивості кореляційної функції випадкового процесу. Кореляційна 

функція залежності між двома випадковими процесами. Потік подій. Найпростіший по-

тік подій та його властивості. Марківський випадковий процес і ланцюги Маркова. 

Елементи теорії масового обслуговування. 

 

Змістовий модуль 2. Математична статистика 

Тема 10. Граничні теореми теорії ймовірностей Теорема Бернуллі.  

 Статистичне означення ймовірності. Статистична стійкість вибіркових хара-

ктеристик. Закон великих чисел. Збіжність за ймовірністю та збіжність за розподілом. 

Нерівність Чебишова. Теорема Чебишова та її наслідки. Теорема Ляпунова (центра-

льна гранична теорема) та її наслідки. Теорема Гливенка. Тема 11. Первинне опра-

цювання статистичних даних Основні задачі математичної статистики. Вибірковий ме-

тод. Означення генеральної сукупності та вибірки з неї. Емпіричний закон розподілу. 

Способи представлення вибіркових сукупностей та візуалізація результатів спостере-

жень. Дискретний та інтервальний варіаційні ряди, принципи їх побудови. Визначення 

границь інтервалу за формулою Стержеса. Графічне надання статистичного розподі-

лу. Полігон та гістограма. Основні вибіркові числові характеристики та їх асимптотична 

поведінка. 

Тема 11. Первинне опрацювання статистичних данних      

Основні задачі математичної статистики. Вибірковий метод. Означення генеральної 
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сукупності та вибірки із неї. Емпіричний закон розподілу. Способи представлення вибі-

ркових сукупностей та візуалізація результатів спостережень. Дискретний та інтегрва-

льний варіаційні ряди, принципи їх побудови. визначення границь інтервалів за фор-

мулою Стеджерса.    

 Графічне надання статистичного розподілу. Полігон та гістограмма. Основ-

ні вибіркові часлові характеристики та їх асимптотична поведінка 

 Тема 12. Статистичне оцінювання параметрів розподілу     

Статистичні оцінки параметрів розподілу генеральної сукупності та їх властивості: нез-

сунутість, спроможність та ефективність. Асимптотична ефективність максимально 

правдоподібних оцінок. Метод моментів. Точкові та інтервальні оцінки. Довірчий інтер-

вал для математичного сподівання нормальної генеральної сукупності.   

 Тема 13. Перевірка статистичних гіпотез  

Основна та альтернативна статистичні гіпотези. Статистичний критерій. Побу-

дова критичних областей для статистичного критерію. Помилки 1-го та 2-го родів. По-

няття про потужність критерію. Перевірка статистичної гіпотези про визначення закону 

розподілу в генеральній сукупності за результатами дослідження вибірки. Критерії зго-

ди Пірсона та Колмогорова. Критерій згоди відносно частоти. Перевірка статистичної 

гіпотези про рівність двох генеральних середніх у припущенні нормального закону ро-

зподілу. Критерій згоди Стьюдента. Порівняння дисперсій. Критерій згоди Фішера – 

Снедекора. Перевірка гіпотези про рівність вибіркової середньої математичному спо-

діванню.  

Тема 14. Елементи теорії кореляції  

Задачі кореляційного аналізу. Вибірковий коефіцієнт кореляції, його властивості 

та довірчий інтервал. Коефіцієнт детермінації. Кореляційне відношення, його власти-

вості. 

Тема 15. Елементи дисперсійного аналізу  

Задача дисперсійного аналізу. Місце дисперсійного аналізу в економічних дос-

лідженнях. Однофакторний аналіз як процедура перевірки гіпотези про відсутність 

впливу фактора на ознаку, що досліджується. Загальна, міжгрупова та внутрішньогру-

пова дисперсії. Поняття про багатофакторний дисперсійний аналіз. Тема  

Тема16. Елементи теорії регресії  

Задачі регресійного аналізу. Кореляційна залежність. Кореляційна таблиця. Ем-

піричні лінії регресії. Оцінювання параметрів рівняння парної регресії за методом най-

менших квадратів. Точність оцінки. Перевірка значущості параметрів рівняння парної 

регресії. Довірчий інтервал для лінії парної регресії. 

 

3.2. Перелік тем практичних занять 

 

Змістовий модуль 1. Теорія ймовірностей 

Практичне заняття 1. Емпіричні та логічні основи теорії ймовірностей Ос-

новні теореми теорії ймовірностей, їх економічна інтерпретація   

 Розв’язання задач на класичне означення ймовірності випадкової події з вико-

ристанням елементів комбінаторики.  Визначення умовної ймовірності, застосування 

теорем множення та додавання ймовірностей, повної ймовірності та формули Байєса 

Практичне заняття 2. Схема незалежних випробуваннь Закони розподілу 
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та числові характеристики дискретної випадкової величини 

 Розв’язання задач на застосування формули Бернуллі; визначення найімовір-

нішого числа появи випадкової події; застосування асимптотичних теорем Муавра – 

Лапласа та Пуассона.Закони розподілу та числові характеристики дискретної випад-

кової величини. Обчислення за означенням основних та допоміжних характеристик 

випадкової величини 

Практичне заняття 3. Основні закони розподілу неперервної випадкової 

величини. Розв’язання задач щодо випадкової величини, яка розподілена за норма-

льним законом 

Практичне заняття 4. Функції випадкового аргументу. Елементи теорії ви-

падкових процесів і теорії масового обслуговування 

Визначення числових характеристик функції випадкового аргументу. Побудова 

простору станів за матрицею ймовірностей переходів 

 

Змістовий модуль 2 Математична статистика 

Практичне заняття 5. Граничні теореми теорії ймовірностей. Первинне 

опрацювання статистичних даних. Розв’язання задач на застосування теорем 

Бернуллі, Чебишова та Ляпунова. Побудова точкового та інтервального варіаційних 

рядів. Графічна інтерпретація емпіричного закону розподілу: полігон і гістограма 

Практичне заняття 6. Статистичне оцінювання параметрів розподілу. 

Перевірка статистичних гіпотез 

Визначення точкових та інтервальних оцінок основних числових характеристик 

емпіричного розподілу, допоміжних числових характеристик емпіричного розподілу. 

Перевірка статистичної гіпотези про рівність двох генеральних середніх у припущенні 

нормального закону розподілу та дисперсій за критерієм Стьюдента 

Практичне заняття 7. Елементи теорії кореляції. Елементи теорії регресії. 

Визначення вибіркового коефіцієнта кореляції та його довірчого інтервалу. Еле-

менти дисперсійного аналізу Застосування однофакторного аналізу для перевірки гі-

потези про відсутність впливу фактора на ознаку, що досліджується. 

Практичне заняття 8. Оцінювання параметрів рівняння парної регресії за 

методом найменших квадратів 

Визначення точності оцінки. Перевірка значущості параметрів рівняння парної 

регресії. Побудова довірчого інтервалу для лінії парної регресії 

 

3.3. Перелік тем лабораторних занять 
 

Змістовий модуль 1. Теорія ймовірностей 

 

Лабораторне заняття 1. Емпіричні та логічні основи теорії ймовірностей  

Основні теореми теорії ймовірностей, їх економічна інтерпретація 

Знайомство з MS Excel. Застосування вбудованих функцій MS Excel до обчис-

лення ймовірності випадкових подій за теоремами множення та додавання ймовірнос-

тей. Застосування формули повної ймовірності (апріорна ймовірність) та формули 

Байєса (апостеріорна ймовірність) 

Лабораторне заняття 2. Випадкові величини та їх економічна інтерпретація 
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Визначення основних та додаткових числових характеристик дискретної випад-

кової величини за означеннями і за допомогою вбудованих функцій MS Excel. Побудо-

ва закону розподілу суми, різниці і добутку випадкових величин, обчислення їх основ-

них числових характеристик за означенням та з використанням їх властивостей 

Лабораторне заняття 3.  

 Схема незалежних випробувань. Закони розподілу та числові 

характеристики дискретної випадкової величини 

Побудова біноміального закону розподілу для певних значень р та n на базі 

моделі повторних випробувань за схемою Бернуллі, визначення основних числових 

характеристик розподілу. Локальна та інтегральна асимптотичні теореми Муавра – 

Лапласа. Теорема Пуассона 

Лабораторне заняття 4.  Багатовимірні випадкові величини. 

Побудова теоретичного закону розподілу багатовимірної випадкової величини 

(на прикладі двовимірної випадкової величини), визначення її основних числових 

характеристик за означенням та за допомогою вбудованих функцій MS Excel 

Змістовий модуль 2. Математична статистика 

Лабораторне заняття 5. Первинне опрацювання статистичних даних 

Статистичне оцінювання параметрів розподілу 

Побудова інтервального варіаційного ряду, надання його у вигляді гістограми та 

полігону. Визначення точкових та інтервальних оцінок основних числових 

характеристик розподілу за допомогою вбудованих функцій MS Excel 

Лабораторне заняття 6.  Перевірка статистичних гіпотез 

На прикладі нормального, рівномірного та експоненціального законів розподілу 

перевірка статистичної гіпотези щодо відповідності закону розподілу в генеральній 

сукупності певному виду 

Лабораторне заняття 7. Елементи теорії кореляції. 

Визначення основних числових характеристик розподілу двовимірної випадкової 

величини за означенням і за допомогою вбудованих функцій. Побудова емпіричного 

рівняння регресії 

Лабораторне заняття 8. Елементи дисперсійного аналізу.  Елементи теорії 

регресії 

Побудова довірчого інтервалу лінії регресії за допомогою вбудованих функцій 

MS Excel. Застосування дисперсійного аналізу до перевірки значущості кореляційного 

зв’язку між двома випадковими величинами 

 

4. Порядок оцінювання результатів навчання 

 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів під час вивчен-
ня навчальної дисципліни враховує види занять, що згідно з програмою навчальної 
дисципліни передбачають лекційні, практичні заняття, лабораторні роботи, а також 
виконання студентами самостійної роботи. Оцінювання сформованих у студентів ком-
петентностей здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Відповідно 
до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів 
за накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця, контрольні 
заходи містять: 

поточний контроль, що здійснюють протягом семестру під час проведення лек-
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ційних, практичних занять та лабораторних робіт і оцінюють сумою набраних балів 
(максимальна сума дорівнює 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту скла-
дати іспит, становить 35 балів); 

модульний контроль, що здійснюють у формі колоквіуму з урахуванням поточно-
го контролю за відповідним змістовим модулем, має на меті інтегральне оцінювання 
результатів навчання студента після вивчення матеріалу з логічно завершеної части-
ни дисципліни – змістового модуля; 

підсумковий/семестровий контроль, що здійснюють у формі семестрового 
екзамену, відповідно до графіка навчального процесу. 

 
Оцінювання знань студента під час практичних і лабораторних занять та 

виконання індивідуальних завдань проводиться за такими критеріями: 
розуміння, ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 

виконання індивідуальних завдань та завдань, винесених на розгляд в аудиторії; 
логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в 
аудиторії; арифметична правильність виконання індивідуальних завдань; 
самостійність виконання роботи; грамотність подачі матеріалу; використання методів 
порівняння, узагальнення понять та явищ; оформлення роботи. 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної 
самостійної роботи студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння 
систематизувати знання за окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, 
володіння категорійним апаратом, навички і прийоми виконання практичних завдань, 
вміння знаходити необхідну інформацію, здійснювати її систематизацію та обробку, 
самореалізація на практичних та лабораторних заняттях. 

 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної 
дисципліни здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену, завданням 
якого є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та 
взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених 
знань, вміння формулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної 
дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення 
рівня знань та ступеня опанування студентами компетентностей. 

Кожен екзаменаційний білет складається із 5 практичних ситуацій (два стерео-
типних, два діагностичних та одне евристичне завдання), які передбачають вирішення 
типових професійних завдань фахівця на робочому місці та дозволяють діагностувати 
рівень теоретичної підготовки студента і рівень його компетентності з навчальної дис-
ципліни. 

Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимальна кількість – 
40 балів, мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і проставляється у відпо-
відній графі екзаменаційної "Відомості обліку успішності".  

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результа-
тами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60. Міні-
мально можлива кількість балів за поточний і модульний контроль упродовж семестру 
– 35 та мінімально можлива кількість балів, набраних на екзамені, – 25. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням ба-
лів, отриманих під час екзамену, та балів, отриманих під час поточного контролю за 
накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і бі-
льше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у залікову 
"Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни 
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Розподіл балів за тижнями 
 

Теми змістового модуля 
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Тема 1 2 тиждень  0,3  – – – – – – – 0,3 

Тема 2 3 тиждень  0,3 0,3 - – – – – – – 0,6 

Тема 3  4 тиждень  0,3 – 0,3  – – – – – 0,6 

Тема 4  5 тиждень 0,3 0,3  0,2 – – – – – 0,8 

Тема 5 6 тиждень 0,3 – 0,3  – 4 – – – 4,6 

Тема 6 7 тиждень 0,3 0,3 - 0,2 – – – – – 0,8 

Тема 7 8 тиждень 0,3 – 0,3  – – 6 – – 6,6 

Тема 8 9 тиждень 0,3 0,3 - 0,2 5 – – – 6 11,8 
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Тема 9 10 тиждень  0,3 – 0,3 – – – – – – 0,6 

Тема 10 11 тиждень  0,3 0,3  0,2 – – – – – 0,8 

Тема 11 12 тиждень  0,3 – 0,3 – – – – – – 0,6 

Тема 12 13 тиждень  0,3 0,3 - 0,2 – 4 – – – 4,8 

Тема 13 14 тиждень  0,3 – 0,3 – 5 – – – – 5,6 

Тема 14 15 тиждень  0,3 0,3 - 0,2 – – 6 – – 6,8 

Тема 15 16 тиждень  0,3 – 0,3  – – – 7 6 13,6 

Тема 16  17 тиждень  0,3 0,3 - 0,2      0,8 

Тема 16 18 тиждень   0,3       0,3 

 Іспит          40 

Усього 4,8 2,4 2,4 1,4 10 8 12 7 12 100 

 

 



 12 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового  
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    
 

зараховано 
82 – 89 B 

добре  
74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно  

60 – 63 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 

 

5. Рекомендована література  

 

Основна  

1. Лабораторний практикум із розділу «Теорія ймовірностей та математична ста-
тистика» навчальної дисципліни «Математика для економістів» : навч.-практ. посіб. / І. 
Л. Лебедєва, О. О. Єгоршин, Е. Ю. Железнякова та ін. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2009. – 116 с. 
 2. Лабораторний практикум з навчальної дисципліни "Теорія ймовірностей та 
математична статистика" / Железнякова Е.Ю., Лебедєва І.Л., Норік Л.О.,  
Стєпанова К.В. - 2016р. - 184с. 

3. Малярець Л. М. Математика для економістів. Теорія ймовірностей та математи-

чна статистика: навч. посіб. У 3-х ч., ч.3 / Л. М. Малярець, І. Л. Лебедєва, Л. Д. Широ-

корад – Х. : Вид. ХНЕУ, 2011. – 568 с.  

4. Малярець Л. М. Практикум з теорії ймовірностей та математичної статистики в 

Excel : навч.-практ. посіб. / Л. М. Малярець, І. Л. Лебедєва, Е. Ю Железнякова. – Х. : 

Вид. ХНЕУ, 2007. – 160 с.  

5. Малярець Л. М. Теорія ймовірностей та математична статистика: навч. посіб. / 

Л. М. Малярець, І. Л. Лебедєва, Е. Ю. Железнякова та ін. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2010. – 404 

с.  

6. Теория вероятностей и математическая статистика в примерах и задачах. Уче-

бное пособие для студентов-иностранцев отрасли знаний 0305 «Экономика и предп-

ринимательство» / Малярец Л.М., Железнякова Є. Ю., Игначкова А. В. – Х. : ХНЕУ. – 

2012. – 124 c. 

7. Збірник вправ з розділу «Теорія ймовірностей та математична статистика» на-

вчальної дисципліни «Математика для економістів» для студентів галузі знань «Еко-

номіка і підприємництво» усіх форм навчання / укл. Е. Ю. Железнякова, А. В. Ігначко-

ва, З. Г. Попова та ін. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2009. – 116 с 

8.Практикум для решения задач по теории вероятностей и математической стати-
стики в MS Excel: учебно-практическое пособие для иностранных студентов / Малярец 
Л.М., Лебедева И.Л., Железнякова Э.Ю. - Х.: Изд. ХНЭУ, 2012. - 220 с (Русск. Яз.) 

9.Теория вероятностей и математическая статистика в примерах и задачах. Учеб-
ное пособие для студентов-иностранцев отрасли знаний 0305 "Экономика и предпри-
нимательство" / Малярец Л.М., Железнякова Є.Ю., Игначкова А.В.. Силичева Т.В.- Х.: 
ХНЕУ. - 2012. - 124 c. 
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10.Теория вероятностей и математическая статистика: учебно-практическое по-
собие для иностранных студентов-/ Малярец Л.М., (Егоршин А.А)- Х.: ХНЕУ. - 2013. - 
304 c. 

11.Probability Theory: summary of lectures / Ie. Misiura. - Kh.: Publishing House of 
KhNUE, 2013. - 96p. (English)    (Теорія ймовірностей: конспект лекцій для студентів 
напряму підготовки 6.140103 "Туризм" денної форми навчання (англ. мовою)) 
 

 

 
Додаткова література 

 12. Барковський В. В. Теорія ймовірностей та математична статистика / В. В. 
Барковський, Н. В. Барковська, O.K. Лопатін. – 5-е вид. – К. : Центр учбової літерату-
ри, 2010. – 424 с.            
 13. Валєєв К. Г. Збірник задач з теорії ймовірностей та математичної статистики 
/ К. Г. Валєєв, І. А. Джалладова. – К. : КНЕУ, 2005. – 340 с. 74     
 14. Гмурман В. Е. Руководство по решению задач по теории вероятностей и 
математической статистике / В. Е. Гурман. – М. : Высшая школа, 2001. – 576 с.  
 15. Гмурман В. Е. Теория вероятностей и математическая статистика : учеб. 
пособ. для вузов / В. Е. Гурман. – 6-е изд. – М. : Высшая школа, 1998. – 480 с.  
 16. Дороговцев А. Я. Теорія ймовірностей : збірник задач / під ред. А. В. Скоро-
хода. – К. : Вища школа, 1976. – 384 с.        
 17. Елисеева И. И. Теория статистики с основами теории вероятнос-тей : учеб. 
пособ. / И. И. Елисеева, В. С. Князевский. – М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2001. – 446 с.  
 18. Жлуктенко В. І. Теорія ймовірностей і математична статистика : навч.-метод. 
посіб. У 2 ч. – Ч. І. Теорія ймовірностей / В. І. Жлуктенко, С. І. Наконечний. – К. : КНЕУ, 
2000. – 304 с.            
 19. Жлуктенко В. І. Теорія ймовірностей і математична статистика : навч.-метод. 
посіб. У 2 ч. – Ч. ІІ. Математична статистика / В. І. Жлуктенко, С. І. Наконечний, С. С. 
Савіна. – К. : КНЕУ, 2001. – 336 с.         
 20. Козлов М. В. Элементы теории вероятностей в примерах и задачах / М. В. 
Козлов. – М. : Изд. МГУ, 1990. – 344 с. 
 21. Кремер Н. Ш. Теория вероятностей и математическая статистика / Н. Ш. 
Кремер. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. – 544 с.  

22.Теория вероятностей и математическая статистика. Базовый курс с приме-
рами и задачами : учеб. пособ. / под ред. А. И. Кибзуна. – М. : Физматлит, 2002. – 224 
с.  

22. Теория вероятностей и математическая статистика : учеб. пособ. / В. А. Ва-
тутин, Г. И. Ивченко, Ю. И. Медведев и др. – 2-е изд., испр. – М. : Дрофа, 2003. – 328 
с. 
 
 
 

Інформаційні ресурси в Інтернеті 
 23. Сайт персональних навчальних систем ХНЕУ ім. С. Кузнеця [Електроний ре-

сурс] . – режим доступу : http://www.ikt.hneu.edu.ua/course/index.php?categoryid=320 

  24. Доклад ЮНЕСКО по науке: на пути к 2030 году [Электронный ресурс] . – ре-

жим доступа : http://www.ikt.hneu.edu.ua/course/index.php?categoryid=320 20. Регіони 

України : статистичний збірник / за ред. О. Г. Осауленка. – К. : Державна служба ста-

тистики України, 2013. – 783 с. 
 


